
海关进出口货物税款缴纳业务办事指南

一、事项名称：

海关进出口货物税款缴纳

二、事项类型：其他政务服务事项

三、设立依据：

（一）《中华人民共和国海关法》

第五十三条 准许进出口的货物、进出境物品，由海关

依法征收关税。

第五十四条 进口货物的收货人、出口货物的发货人、

进出境物品的所有人，是关税的纳税义务人。

第五十六条 下列进出口货物、进出境物品，减征或者

免征关税：

（一）无商业价值的广告品和货样；

（二）外国政府、国际组织无偿赠送的物资；

（三）在海关放行前遭受损坏或者损失的货物；

（四）规定数额以内的物品；

（五）法律规定减征、免征关税的其他货物、物品；

（六）中华人民共和国缔结或者参加的国际条约规定减

征、免征关税的货物、物品。

第六十条 进出口货物的纳税义务人，应当自海关填发

税款缴款书之日起十五日内缴纳税款；逾期缴纳的，由海关

征收滞纳金。纳税义务人、担保人超过三个月仍未缴纳的，

经直属海关关长或者其授权的隶属海关关长批准，海关可以

采取下列强制措施：



（一）书面通知其开户银行或者其他金融机构从其存款

中扣缴税款；

（二）将应税货物依法变卖，以变卖所得抵缴税款；

（三）扣留并依法变卖其价值相当于应纳税款的货物或

者其他财产，以变卖所得抵缴税款。

海关采取强制措施时，对前款所列纳税义务人、担保人

未缴纳的滞纳金同时强制执行。

进出境物品的纳税义务人，应当在物品放行前缴纳税

款。

第六十一条 进出口货物的纳税义务人在规定的纳税期

限内有明显的转移、藏匿其应税货物以及其他财产迹象的，

海关可以责令纳税义务人提供担保；纳税义务人不能提供纳

税担保的，经直属海关关长或者其授权的隶属海关关长批

准，海关可以采取下列税收保全措施：

（一）书面通知纳税义务人开户银行或者其他金融机构

暂停支付纳税义务人相当于应纳税款的存款；

（二）扣留纳税义务人价值相当于应纳税款的货物或者

其他财产。

纳税义务人在规定的纳税期限内缴纳税款的，海关必须

立即解除税收保全措施；期限届满仍未缴纳税款的，经直属

海关关长或者其授权的隶属海关关长批准，海关可以书面通

知纳税义务人开户银行或者其他金融机构从其暂停支付的

存款中扣缴税款，或者依法变卖所扣留的货物或者其他财

产，以变卖所得抵缴税款。



采取税收保全措施不当，或者纳税义务人在规定期限内

已缴纳税款，海关未立即解除税收保全措施，致使纳税义务

人的合法权益受到损失的，海关应当依法承担赔偿责任。

（二）《中华人民共和国进出口关税条例》

第二条 中华人民共和国准许进出口的货物、进境物品，

除法律、行政法规另有规定外，海关依照本条例规定征收进

出口关税。

第五条 进口货物的收货人、出口货物的发货人、进境

物品的所有人，是关税的纳税义务人。

第三十七条 纳税义务人应当自海关填发税款缴款书之

日起 15 日内向指定银行缴纳税款。纳税义务人未按期缴纳

税款的，从滞纳税款之日起，按日加收滞纳税款万分之五的

滞纳金。

海关可以对纳税义务人欠缴税款的情况予以公告。

海关征收关税、滞纳金等，应当制发缴款凭证，缴款凭

证格式由海关总署规定。

第三十八条 海关征收关税、滞纳金等，应当按人民币

计征。

进出口货物的成交价格以及有关费用以外币计价的，以

中国人民银行公布的基准汇率折合为人民币计算完税价格；

以基准汇率币种以外的外币计价的，按照国家有关规定套算

为人民币计算完税价格。适用汇率的日期由海关总署规定。

第四十条 进出口货物的纳税义务人在规定的纳税期限

内有明显的转移、藏匿其应税货物以及其他财产迹象的，海



关可以责令纳税义务人提供担保；纳税义务人不能提供担保

的，海关可以按照《海关法》第六十一条的规定采取税收保

全措施。

纳税义务人、担保人自缴纳税款期限届满之日起超过 3

个月仍未缴纳税款的，海关可以按照《海关法》第六十条的

规定采取强制措施。

第四十五条 下列进出口货物，免征关税：

（一）关税税额在人民币 50 元以下的一票货物；

（二）无商业价值的广告品和货样；

（三）外国政府、国际组织无偿赠送的物资；

（四）在海关放行前损失的货物；

（五）进出境运输工具装载的途中必需的燃料、物料和

饮食用品。

在海关放行前遭受损坏的货物，可以根据海关认定的受

损程度减征关税。

法律规定的其他免征或者减征关税的货物，海关根据规

定予以免征或者减征。

第六十五条 进口环节海关代征税的征收管理，适用关

税征收管理的规定。

（三）《海关总署关于推广新一代海关税费电子支付系

统的公告》（海关总署 2018年第 74 号公告）

第一条 新一代电子支付系统通过财关库银横向联网

实现海关税费信息在海关、国库、商业银行等部门之间电子

流转、税款电子入库。



企业可登录“单一窗口”、“互联网+海关”平台使用新一代

电子支付系统缴纳海关税费。

该系统目前可支付的税费种类有：进出口关税、反倾

销税、反补贴税、进口环节代征税、废弃电器电子产品处理

基金、缓税利息、滞纳金等。

（四）海关总署关于扩大新一代海关税费电子支付系统

适用范围的公告（海关总署 2018 年第 122 号公告）

新一代海关税费电子支付系统支持的税费种类扩大到

船舶吨税、税款类保证金、滞报金。其他事项按照海关总署

公告 2018 年第 74 号执行。

四、实施机构：各直属海关、隶属海关

五、法定办结时限：

纳税义务人应当自海关填发税款缴款书之日起 15 日内

向指定银行缴纳税款。

六、承诺办结时限：无

七、结果名称：税款缴款书

八、结果样本：

海关税款缴款书（见附件）

九、收费标准：不收费

十、收费依据：无

十一、申请条件：

进口货物的收货人、出口货物的发货人、进境物品的所

有人（又称纳税义务人）

十二、申请材料：报关单电子数据税费缴纳信息



十三、办理流程：

十四、办理形式：

（一）柜台支付：银行柜台办理

（二）电子支付：

企业可登录“单一窗口”（www.chinaport.gov.cn）、

银行扣款

海关核注

企业报关

海关审结税费

到海关领税款缴款书

到银行柜台支付税费

柜台支付 电子支付

系统发送信息

企业查询税费数据

企业发送扣税指令

http://www.chinaport.gov.cn


“互联网＋海关”（http://online.customs.gov.cn）平台使

用新一代电子支付系统缴纳海关税费。

十五、到办理现场次数：柜台支付 1 次。

十六、审查标准：

申请材料填写准确、完整、真实、有效。

十七、通办范围：湛江海关关区（柜台支付税单请企业

到申报海关领取税款缴款书）

十八、预约办理：否

十九、网上支付：可

二十、物流快递：否

二十一、办理地点：

（一）湛江机场海关

办公地址：湛江市霞山区机场路 24 号（联系电话：

0759-3257055）。

（二）霞山海关

办公地址：湛江市霞山区人民东一路 6 号（联系电话：

0759-3251311）

（三）东海岛海关

办公地址：湛江经济技术开发区东海岛东海大道口岸政

务服务中心（联系电话：0759-3257879）

（四）海东新区海关

办公地址：湛江市坡头区南油一区南调路 1156 号（联

系电话：0759-3257004）

（五）徐闻海关



办公地址：湛江市徐闻县徐城镇徐海路 153号（联系电

话：0759-4874233）

（六）霞海海关

办公地址：湛江市人民大道中 47 号（联系电话：

0759-3257750）。

（七）廉江海关

办公地址：廉江市廉江大道南 388 号（联系电话：

0759-3257803）

（八）茂名海关

办公地址：茂名市茂南区人民南路 178 号（联系电话：

0668-2918057）

二十二、办理时间：

（一）现场办理：湛江海关工作时间：周一至周五上午

8:30-12:00，下午 14:30 -17:30

（二）网上办理：24 小时。

二十三、咨询电话：12360 海关服务热线

二十四、监督电话：12360 海关服务热线

附件：海关税款缴款书（独立于正文随附）
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